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VOORZITTER : De heer Georges Cardoen

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.07
uur.

Vraag om uitleg van de heer Carl Decaluwé tot de
heer Leo Peeters, Vlaams minister van Binnen-
landse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid en Huis-
vesting, over de heffing ter bestrijding van leeg-
stand en verkrotting

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Decaluwé tot de heer Peeters, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Ste-
delijk Beleid en Huisvesting, over de heffing ter
bestrijding van leegstand en verkrotting.

De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, collega's, soms is dienstbe-
toon een goede zaak, want op die manier komen
we te weten waar de burger mee worstelt. Ik heb
verschillende mensen gesproken over hun aanslag-
biljet op leegstand en verkrotting. Er is blijkbaar
een en ander misgelopen. Het is dan ook mijn taak
u daarover te ondervragen.

Het heffingsdecreet heeft uiteraard zijn verdien-
sten, en onze stads- en gemeentekernen zien er
steeds beter uit. Ik wil twee elementen onder uw
aandacht brengen. In de eerste plaats is er de pro-
cedure voor de aanslagbiljetten : volgens het de-
creet moet de aanslagbrief uiterlijk op 31 decem-
ber 1998 aan de eigenaar worden verstuurd. Tien-
tallen, misschien zelfs honderden, aanslagbiljetten
gingen echter twee weken te laat, op 13 januari, de
deur uit. Ik vermoed dat hierdoor de verjaring van
de heffing kan worden ingeroepen door de eige-
naars. De meesten van hen zijn daar niet van op de
hoogte, men tekent eventueel wel beroep aan om
andere redenen, zoals bijvoorbeeld omgevingswer-
ken.

Als tweede element wil ik de regeling voor de
zonevreemde woningen aanhalen. Tijdens de voor-
bije jaren heeft de administratie de letter van de
wet streng toegepast. Tientallen bouwwerken wer-
den stilgelegd in afwachting van een gerechtelijke
uitspraak. Anderen hebben vrijwillig hun verbou-
wingswerken stilgelegd in afwachting van het nieu-
we decreet. Veel van deze halfafgewerkte huizen
worden nu opgenomen in de inventaris van leeg-
staande of verwaarloosde woningen. Dat betekent
dat deze mensen tweemaal worden gestraft, een
eerste keer door een heffing op leegstand en een
tweede keer door in die lijst te belanden. Daardoor
krijgen ze wellicht geen bouwvergunning meer.

Kunt u bevestigen of een groot aantal aanslagbil-
jetten te laat werd verstuurd ? Zijn die daardoor
verjaard ? Hoe veel zijn het er dan precies en welk
bedrag is daar mee gemoeid ? Wat is de oorzaak
van deze vertraging ? Welke initiatieven kunt u of
zult u nemen ? Kan de heffing in bepaalde omstan-
digheden worden kwijtgescholden ?

De voorzitter : Minister Peeters heeft het woord.

Minister Leo Peeters : Mijnheer de voorzitter, col-
lega's, de leegstand en verwaarlozing en de heffing
daarop valt onder een gemengde bevoegdheid. Ik
ben bevoegd voor het aspect huisvesting en minis-
ter Demeester voor het financiële aspect.

Ik heb geen zicht op het tijdstip van verzending
van de aanslagbiljetten. Daar houdt de administra-
tie zich mee bezig. Men hanteert daar verschillende
periodes zoals in de fiscaliteit. Ik weet niet of er
biljetten laattijdig werden verstuurd. De betrokke-
nen kunnen een juridische procedure starten. Elke
klacht of beroep zal in elk geval individueel wor-
den behandeld. Degenen die vinden dat ze on-
rechtmatig werden behandeld of denken dat ze be-
zwaren kunnen aanbrengen, moeten beroep aante-
kenen.



Ze moeten dat doen conform de beroepsprocedure
zoals die bij de totstandkoming van het decreet is
uitgewerkt.

Uw vraag over het al dan niet verkrijgen van een
bouwvergunning geeft uitdrukking aan een terech-
te bekommernis. Natuurlijk zijn er mogelijkheden
om een opname in die inventaris te betwisten. In
een aantal gevallen kan men een schorsing of een
vrijstelling aanvragen. De mogelijkheid bestaat al-
tijd om, na ontvangst van het aanslagbiljet, de be-
zwaarprocedure op te starten. De cel bezwaar-
schriften van het departement Algemene Zaken en
Financiën houdt zich daarmee bezig.

De heer Decaluwé kaart het probleem aan van een
dubbele straf als men een bouwvergunning niet tij-
dig of snel bekomt. Ik heb dat bij brief onder de
aandacht gebracht van de minister van Ruimtelijke
Ordening. Er zijn lange tijd problemen geweest
met de weinig vlotte of laattijdige aflevering van
bouwvergunningen. Men doet nu grote inspannin-
gen om de afleveringstermijnen in te korten. Het
nieuwe decreet op de ruimtelijke ordening zal
daartoe bijdragen. Ik deel dus uw bekommernis, en
wacht samen met u af welk antwoord de minister
op mijn brief zal geven.

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé : Het antwoord van de mi-
nister heeft me niet echt veel wijzer gemaakt. Ik
begrijp wel dat dit probleem ook tot de bevoegd-
heid van mevrouw Demeester hoort.

Ik heb echter een groot probleem. De slimsten zul-
len van deze verjaring gebruik kunnen maken. De
overgrote meerderheid van de mensen zal echter
van niets weten en zal moeten betalen. We hebben
een gelijkaardig probleem gehad, in verband met
de vermindering van onroerende voorheffing voor
personen met twee kinderen ten laste. Om dat te
kunnen genieten moesten de mensen dat in eerste
instantie zelf aanvragen. Is de minister bereid om,
samen met minister Demeester, de bevolking daar-

over te informeren ? Anders zullen de slimsten van
de fout van de overheid profiteren. De mensen die
van niets weten, zijn meestal ook de zwaksten. Ze
zullen in de kou blijven staan. Dat zou geen goede
zaak zijn.

Ik denk ook dat men deze zaak het beste regelt via
de wet op de stedenbouw, maar laten we even ver-
onderstellen dat minister Stevaert de ernst van de
zaak niet wil of kan inzien. In dat geval kan het
probleem niet via de wet op de stedenbouw wor-
den geregeld. Zult u dan, als bevoegde minister
voor de heffing ter bestrijding van de leegstand,
optreden om te vermijden dat de betrokkenen
twee keer worden gestraft ? Wellicht zal men een
eerste keer worden gestraft omdat men de verbou-
wingswerken niet kan voortzetten. Een tweede
straf zou van het goede teveel zijn.

Minister Leo Peeters : Wat de fiscaliteit betreft,
moet dit geval per geval, aanslagbiljet per aanslag-
biljet worden bekeken. Daarover kan men geen al-
gemene informatie geven. We kunnen de mensen
alleen maar informeren over de procedure om een
bezwaarschrift in te dienen. Die informatie is ge-
kend, want ze staat vermeld op de aanslagbiljetten.
Op die wijze is iedereen op de hoogte van de infor-
matie.

We moeten afwachten wat de minister van Ruimte-
lijke Ordening daarover meedeelt. Ik ben natuur-
lijk erg gelukkig dat u me in deze aangelegenheid
als de reddende engel wilt opvoeren. Laten we toch
even afwachten wat het departement Ruimtelijke
Ordening kan doen. Ik deel natuurlijk wel uw be-
kommernis.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.24 uur.
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